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Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement 
qui s’est tenue le 7 novembre 2018, à 19 h 00, 

à la bibliothèque de l’École polyvalente de l’Érablière 

 
 
Sont présent(e)s : Ayotte, Joanne  enseignante 
 Bacon, Nathalie  parent 
 Boivin, Sylvain,  parent 
 Cossette, Jolaine  parent 
 Deschênes, Éric  parent 
 Gingras, Frédérique enseignante 
 Girard, Manon  parent 
 Hébert, Carol  parent 
 Hotte, Marie-Ève   enseignante 
 Lapierre, Véronique élève 
 Lasalle, Audrey  élève 
 Loyer, Paul  commissaire 
 Neault, René  représentant du personnel professionnel 
 Riopel, France  enseignante 
 Rioux, Nathalie  directrice 
 Teguiatseiu, Jean Blaise parent 
 Turgeon, Mélanie  enseignante 
 
 
Sont absent(e)s : Desjardins, Nathacha représentante du personnel de soutien 
 Gervais, Marc  représentant de la communauté 
  

1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 
Monsieur Deschêne souhaite la bienvenue à tous les membres. Il constate quorum. La 
séance est ouverte à 19 h 03. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour (CÉ-2018-2019-22) 
M. Deschênes demande aux membres de lire l’ordre du jour. Aucune modification n’est 
demandée. L’adoption de l’ordre du jour est proposée par M. Neault, secondée par Mme 
Ayotte. L’ordre du jour est donc adopté à l’unanimité. 
 

3. Adoption du procès-verbal du 16 mai 2018 (CÉ-2018-2019-23) 
L’adoption du procès-verbal du 16 mai 2018 est proposée par Mme Girard, appuyée par 
Mme Riopel. Celui-ci est donc adopté à l’unanimité. 
 

4. Adoption du procès-verbal du 26 septembre 2018 et suivi (CÉ-2018-2019-24) 
L’adoption du procès-verbal du 26 septembre 2018 est proposée par M. Boivin, appuyée 
par Mme Bacon. Le procès-verbal est donc adopté à l’unanimité 
 
Mme Rioux mentionne aux membres que M. Marc Gervais a été contacté et qu’il sera 
présent aux prochaines séances. L’absence de Mme Desjardins a malheureusement fait  
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que le suivi pour les membres de la communauté n’a pas été fait. Pour le suivi 
explorateur d’un jour, pas de réponse pour le choix des explorateurs. Elle termine en 
mentionnant que les sorties pour Jeunes explorateurs d’un jour ont changées de date. 
Elles se feront le 28 novembre 2018 et 11 avril 2019. 
 

5. Parole au public 
Aucun public 
 

6. Prévision des activités, sorties éducatives et campagne de financement 
M. Deschênes fait la lecture des différents projets de résolution. 
 

 

Projet de résolution CÉ 7 novembre 2018 
pour approbation  

TITRE : Gloria Victor (CÉ-2018-2019-25) 
 
M. François Tremblay, enseignant d’histoire en 4e secondaire, souhaite effectuer une sortie avec 
ses élèves méritants (environ 7). La sortie aura lieu au restaurant « House of Targ » à Ottawa, le 
29 novembre 2018, de 16 h 15 à 19 h 30 et est libre de participation.  
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Récompenser les efforts des élèves qui ont la meilleure note en histoire de 
4e secondaire; 

 Leur faire découvrir l’atmosphère des années de secondaire de leurs enseignants 
(Année 1980); 

 Vivre une activité récompense. 
 
L’autorisation parentale sera demandée et le transport se fera avec le véhicule de l’enseignant. 
L’élève devra débourser les frais de son repas. Il n’y a aucun autre frais. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. Appuyée par M. Hébert, l’activité 
est approuvée à l’unanimité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 

 

TITRE : Gloria Victor (CÉ-2018-2019-26) 
 
M. François Tremblay, enseignant d’histoire en 4e secondaire, souhaite effectuer une sortie avec 
ses élèves méritants (environ 7). La sortie aura lieu le 28 février 2019, de 16 h 15 à 20 h 00. Ils 
iront manger une soupe phô dans le quartier Chinois d’Ottawa et ils iront par la suite au musée 
de la guerre. Les élèves choisis seront ceux ayant démontré les plus belles améliorations entre 
les résultats de la première et de la deuxième étape. L’activité est libre de participation. 
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Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Récompenser les efforts des élèves qui ont la meilleure amélioration en histoire de 
4e secondaire; 

 Leur faire découvrir une autre culture; 
 Leur montrer le passé militaire du Canada. 

 
L’autorisation parentale sera demandée et le transport se fera avec le véhicule de l’enseignant. 
L’élève devra débourser les frais de son repas. Il n’y a aucun autre frais. L’enseignant agira à 
titre de guide au musée. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. Appuyée par Mme Cossette, 
l’activité est approuvée à l’unanimité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 

 

TITRE : Érablisac au Marché de Noël du Musée canadien de l’histoire (CÉ-2018-2019-27) 
 
Le projet entrepreneurial Érablisac a sollicité tous les élèves de la polyvalente l’Érablière à 
prendre part, sur une base volontaire, à la vente de la marchandise de leur entreprise Érablisac 
au Marché de Noël du Musée canadien de l’histoire (100 Rue Laurier, Gatineau, QC K1A 0M8).   
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Permettre aux participants bénévoles de développer des compétences 
entrepreneuriales, de parfaire leur communication à l’oral en français et en anglais, tant 
au niveau de la vente que de la transmission d’informations pédagogiques de leurs 
produits aux clients potentiels;  

 Favoriser un rayonnement positif de leur école en proposant des comportements 
écoresponsables à toute la communauté; 

 Amasser des fonds pour l’ensemble de leurs collègues. 
 

L’autorisation parentale sera demandée pour tous les élèves concernés par cette sortie. 
 
Le transport (départ : 10:30, retour : 15:30) sera assumé par des TES pour les heures de classe 
seulement. Les parents assumeront le transport de leur enfant pour les autres heures. 
 
Le Marché de Noël du Musée canadien de l’histoire se tiendra le 28 et 29 novembre 2018 de 
11:00 à 20:00, et le 1 et 2 décembre 2018 de 9:00 à 17:00. 
 

Prendre note qu’il y aura toujours au moins un adulte responsable sur place (enseignant(e) ou 
TES).  
 
Coût : Aucun,  le conseil d’administration d’Érablisac a prévu cette dépense dans son 
           budget. 
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Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. Appuyée par M. Neault, l’activité 
est approuvée à l’unanimité. 
 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 

TITRE : Journée sans gamme (CÉ-2018-2019-28) 
 
Le comité de la vie étudiante aimerait organiser plusieurs journées sans gamme. 
Dates : 

 30 novembre 2018 

 24 janvier 2019 

 21 février 2019 

 28 mars 2019 

 26 avril 2019 

 31 mai 2019 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Amasser des sous pour les activités de l’école; 
 Amener l’élève à contribuer aux activités afin de développer son sentiment 

d’appartenance; 
 Permettre à l’élève, de façon sporadique, de présenter ses goûts vestimentaires. 

 
L’élève qui participe devra payer 2$ pour avoir le droit de porter un chandail autre que celui de la 
gamme. 
 
L’équipe de la vie étudiante annoncera les montants amassés en fin de journée ou le lendemain 
ainsi que les activités qui seront réalisées grâce à ce montant. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. Appuyée par Mme Riopel, l’activité 
est approuvée à l’unanimité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 
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Projet de résolution CÉ 7 novembre 2018 
approuvé par courriel 

 
TITRE : Préparation du kiosque Marché de Noël (CÉ-2018-2019-29) 
 
Mesdames Joanne Ayotte et Nadia Tremblay, enseignantes, souhaitent effectuer deux sorties 
avec 3 élèves de 4e secondaire dans le cadre du cours d'entrepreneuriat, pour la préparation du  
 
 
kiosque Marché de Noël pour « Érablisac ». La première aura lieu le 22 octobre 2018 au centre 
Compétences Outaouais et la deuxième le 28 novembre 2018 au Musée canadien de l’histoire. 
 
La préparation du kiosque se fera en deux temps. Le 22 octobre 2018, les trois élèves de la 4e 
secondaire et Mme Ayotte iront au centre Compétence Outaouais pour rencontrer les élèves du 
DEP en décoration intérieure. Après cette rencontre, les élèves de la formation professionnelle 
se rendront à l’école pour commenter et bonifier le kiosque des élèves. Le 28 novembre 2018, 
des élèves de l’École polyvalente de l’Érablière et certains élèves de la formation 
professionnelle participeront à l’installation du kiosque au musée canadien de l’histoire. 
 
Les objectifs poursuivis par ces activités sont : 
 

 Développer des compétences liées à l’entrepreneuriat; 
 Sensibiliser les élèves aux réalités de la formation professionnelle; 
 Participer au développement d’un kiosque dans le cadre d’un événement régional. 

 
Le transport se fera en voiture avec l’enseignante. Tous les coûts seront assumés par l’école et 
l’autorisation parentale sera exigée. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité.  
 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 

 

 
 

7. États financiers 2017-2018 
Mme Rioux explique aux membres que le dépôt est fait à titre d’information et qu’on ne 
peut pas modifier les états financiers. Les membres doivent se fier à la première colonne. 
 
Pour la section des revenus, les frais perçus par les parents sont moins que ce que 
l’école avait révisé. La location des locaux aussi. La section ventes de biens et services a 
augmenté grâce à toutes les mini-entreprises de l’école. 
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Pour la section des dépenses, l’entretien ménager est plus bas. Cela permet de 
rééquilibrer plusieurs choses. Pour ce qui est des concentrations, l’école a un déficit. 
Enseignement, Animation sportive, culturelle et sociale, Services professionnels et 
techniques et Services corporatifs, les dépenses sont plus élevées. 
 
Elle informe aussi les membres sur les mesures reportables, transférables et des fonds à 
destination spéciale. 
 

8. Convention de gestion 
Résultats de la convention de gestion de l’an dernier. Cible : Mathématiques en 2e et 3e 
secondaire. 2e : 80% (79%) On est proche de l’objectif. 3e : 76% (70%). On peut plus 
loin. Défi d’accompagnement des élèves. La réussite des élèves n’était pas anticipable à 
ce point-là. 
 
Diplomation : 86% (88%) Élèves vulnérables qui atteignent la réussite. Entre 65% à 70% 
(moyenne des résultats des diplômés). Excellent travail fait auprès des élèves. 
 
Français : 5e secondaire lecture : 80% (86%)// écriture : 85% (80%) 
 
FPT :3 élèves sur 4 ont obtenu la certification, un est parti aux adultes. Pas un 
décrochage. 
 
Filles : 60 filles ont transigé dans FillActive. Course : 40 filles ont relevé le défi. On atteint 
nos cibles. 
 

9. Planification du renouvellement du projet éducatif 
Mme Rioux dit aux membres  qu’il y a beaucoup de travail à faire cette année. Elle 
recevra des formations et est en attente de la présentation de la directrice générale pour 
la présentation du plan d’engagement vers la réussite. Cela se fait dans les écoles 
primaires en ce moment. 
 
Le secondaire est touché par deux volets : la diplomation et la diminution des écarts 
entre différentes catégories. L’école doit identifier les défis en lien avec la réussite des 
élèves. Pour ce faire, le personnel de l’école sera consulté en premier. Ensuite, il aura 
une consultation auprès des parents et finalement auprès des élèves. 
 
Au mois de décembre, il y aura une présentation du PEEVR. Les documents seront 
acheminés aux membres pour préparation. Résultats de la convention de gestion de l’an 
dernier. Cible : Mathématiques en 2e et 3e secondaire. 2e : 80% (79%) On est proche de 
l’objectif. 3e : 76% (70%). On peut plus loin. Défi d’accompagnement des élèves. La 
réussite des élèves n’était pas anticipable à ce point-là. 
 
Les questionnaires seront regardés avec un comité et nous ne pourrons rien modifier. 
Par contre, nous pourrons décider d’ajouter des questions en raison des particularités de 
l’école. 
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10. Correspondance 
Aucune correspondance 
 

11. Information – Mot de la directrice 
Mme Rioux informe les membres que les résultats de la convention de gestion sont 
satisfaisants. Cela va bien avec l’équipe. 
 
Ensuite, elle mentionne qu’après avoir rencontré l’équipe de gouvernance d’école 
entrepreneuriale, ils ont remarqué qu’il faut développer l’entreprendre de l’élève alors 
modifier notre approche. Ils doivent s’entreprendre eux-mêmes. Pour nous aider, l’école 
a un accompagnement ministériel de 5 jours d’accompagnement. La première visite est 
prévue le 3 décembre 2018. 
 
L’école est aussi nouvellement associée avec la fondation RedRobin, en collaboration 
avec Bell cause pour la cause en effectuant de l’équithérapie. Le programme débutera 
en janvier et consiste en la manipulation avec les chevaux pour les élèves qui ont des 
défis en lien avec la santé mentale. Le cheval est un animal sensible et agit comme un 
miroir. Il permet une prise de conscience. Que ce soit pour des troubles d’anxiété, 
détresse psychologique ou gestion de conflits, les élèves seront ciblés par la 
psychoéducatrice et par la travailleuse sociale du CISSSO. 
 
 

12. Mot du délégué au comité de parents 
M. Boivin informe les membres qu’il a assisté à une présentation concernant le 
programme d’éducation à la sexualité. Le programme, qui occupera tous les secondaires 
de 5 à 10 heures par année. Le comité de parent fait un projet de résolution pour 
soutenir le projet Équité de l’Outaouais et revendique des sommes auprès du 
gouvernement. 
 

13. Mot du commissaire 
M. Loyer mentionne que son numéro de téléphone sur la liste n’est pas le bon. Il 
souhaite en faire la correction. 
 

14. Mot des enseignantes 
Les enseignantes informent les membres que les élèves ont eu droit à une belle activité 
pour Halloween. C’était très plaisant. La maison hantée des 5e secondaire était géniale. 
Le comité de vie étudiante souhaite renouveler l’offre. Des notes ont été prises pour l’an 
prochain. 
 
Les bulletins arrivent vites et le personnel travaille fort. 
 

15. Mot de la représentante du personnel de soutien 
Mme Desjardins est absente. 
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16. Mot du représentant du personnel professionnel 
M. Neault informe les membres qu’il travaille présentement à la guignolée et anges de 
Noël avec la classe du groupe de sensibilisation à l’entrepreneuriat. C’est sa première 
expérience au secondaire alors il met en œuvre ce projet. Il est en contact avec la Saint-
Vincent-de-Paul de Saint Alexandre, car il souhaite cibler des familles du secteur de 
l’école sans doubler les services. L’échange se fera sous le couvert de l’anonymat. 
 

17. Mots des représentantes des élèves 
Selon les résultats d’un sondage, la grande majorité des élèves ont apprécié la journée 
d’Halloween. Beau succès pour la maison hantée, mais vue la file d’attente, les élèves 
ont mentionné ne pas avoir le temps de faire les autres activités. 
 

18. Mot du représentant de la communauté 
Absent 
 

19. Questions diverses 
Aucune question. 
 

20. Date et heure de la prochaine séance 
La prochaine séance aura lieu le 5 décembre 2018 à 18 h 30. 
 

21. Levée de la séance (CÉ-2018-2019-30) 
La levée de la séance est proposée par Mme Ayotte, appuyée par Mme Riopel. La 
séance est donc levée. 

 
 
 ________________________________  ____________________________  
      
        Éric Deschênes, président      Nathalie Rioux, directrice 


